

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
-28 -36 3, 2 м/с	-31 -37 3, 1 м/с	-30 -36 С-3, 1 м/с	-30 -34 С-3, 1 м/с	-28 -36 Ю-3, 2 м/с	-28 -38 Ю-3, 1 м/с

Инспектор на карте

Татьяна КАЗАНЦЕВА

На официальном сайте Екатеринбурга в конце весны появится интерактивная карта кварталных. Портал мэрии сообщает, что через этот ресурс горожане смогут подавать свои жалобы и узнавать о мерах, принятых кварталными инспекторами. Пока что полной ясности работы нового механизма нет, а стоимость проекта — «коммерческая тайна».

Официальная информация об интерактивной карте мало что проясняет. Причём не только рядовым екатеринбуржцам — ответить на вопрос «ОГ», «что это такое», не смог даже зампредседателя комитета благоустройства Екатеринбурга Егор Свалов.

— Не хотелось бы комментировать — всё ещё может поменяться, — заявил он, добавив только, что перевод муниципальных услуг в электронный вид идёт очень давно.

Зато удалось получить более подробную информацию от самих кварталных инспекторов.

Такой «коллективный» кварталный уже работает, но пока в пилотном режиме, частично, — открыл тайну инспектор Кировского района Анатолий Логинов. — Электронный журнал обращений граждан у нас ведётся давно, а вот интерактивный потропились — пока его ещё нет. Предполагается, что в будущем для всеобщего доступа на сайте будет выложена информация об имущественном комплексе каждой компании района: например, сколько у неё малых архитектурных форм и каких именно, за какие канализационные люки она отвечает.

Тут же появится и спи-

сок телефонов оперативных служб. Например, если горожанин введёт в специальное поле жалобу «Не горит лампа», он увидит переход на «Уличное освещение», а затем и название конкретной компании — «Горсвет». С телефонами. Но если так, чем же это отличается от обычного электронного справочника?

— В планах на будущее — два варианта, — пояснила руководитель проекта компании-разработчика Арина Коренева. — Через сервис можно будет подать заявку на неубранные дворы или поставить точку на подробной интерактивной карте города и поинтересоваться, что там происходит. Нарушение будет передано в систему инспектору. Потом появится и сообщение о принятых мерах. Думаем и о третьей форме подачи заявки — через мобильное приложение для граждан. Если скачать его на смартфон, любой екатеринбуржец сможет сфотографировать нарушение и тут же отправить заявление о нём.

Работа над новым проектом идёт уже около двух лет, а вот его стоимость неизвестна — «коммерческая тайна», добавила Арина Коренева. А ещё сообщила, что по многочисленным просьбам инспекторов в новом ресурсе совершенно исчезнет слово... кварталный. В администрации его почему-то не любят. Что ж, инспектор так инспектор.

Состоится ли новый ресурс или так и «повиснет» в ожиданиях — покажет время. Сомнения небезосновательны: почти год назад мэрия обещала инспекторам современную амуницию — от форменной одежды до планшета с выходом в Интернет. До сих пор кварталные (извините, инспекторы) ходят в своём, гражданском, а записи ведут в обычных блокнотах.



Баранчинские любители книг поручили инициативной группе разослать письма в Москву и Екатеринбург с грифом «Срочно»

В первом чтении

Баранчинцы отстаивают единственную взрослую библиотеку

Галина СОКОЛОВА

Своё право на чтение книг в родной библиотеке отстаивают баранчинцы. Просторное помещение когда-то строилось специально под очаг культуры, а теперь оно выставлено собственником на продажу. Поселковые жители провели сход, написали уполномоченные письма руководителям области и страны. Параллельно в Баранчинском обществе жители ведут борьбу за спасение библиотеки и готовят протестный пикет.

Библиотека в Баранчинском, которая создавалась как профсоюзная, — ровесница электромеханического завода, и биография её звучна судьбе предприятия. Пока завод был в силе и почёт, его социальные объекты процветали. Библиотека сформировала богатейшие фонды, получила специализированные помещения, где были созданы комфортные условия для людей и хранения книг. В постсоветское время БЭМЗ «пошёл по рукам». Под каготк приватизации попали не только промышленные активы, но и социально значимые объекты.

В итоге бесславного хозяйствования первых владельцев библиотечные помещения, занимающие первый этаж жилого здания, были заложены в одном из банков и стали его собственностью. Получилось, что 67-тысячный книжный фонд, принадлежащий профсоюзу БЭМЗ, оказался на чужой земле.

Лакомым кусочком это приобретение назвать сложно. Просторные помещения площадью 953 квадратных метра прибыли собственнику не приносили, а расходов требовали. Годами не вносились коммунальные платежи. Библиотека сначала два года жила без электричества, потом без воды, но всё равно работала. Только в прошлом году её посетили 6739 читателей и взяли на абонемент почти 24 тысячи книг. Не прекратили здесь своей деятельности и два творческих коллектива — хор русской песни и клуб рукодельниц.

Неоднократно предпринимались попытки вывезти книги из помещений, но они наталкивались на твёрдое сопротивление читателей. Десять лет борьбы за библиотеку воспитали сплочённый отряд книголюбителей, в который входят сотни местных пенсионеров и десятки молодых



В прошлом году поселковую библиотеку посетили 6 739 читателей. Большинство из них уверены, что магазин вместо книжных стеллажей не лучшая идея

людей. Поддерживают общественников и местные депутаты городской Думы: Михаил Блинов и Наталья Ветрова.

— Продать помещения собственник хотел и раньше, — рассказывает Михаил Блинов. — По просьбе жителей вопрос приобретения этих площадей рассматривался в областном правительстве, но собственник решил тогда продавать одним лотом и библиотечные залы, и общежитие. Сумма оказалась внушительной, никто эту недвижимость так и не приобрёл. Теперь на торги выставляется только помещение библиотеки за 15 миллионов рублей. Интерес к сделке проявили сетевые компании. Не исключено, что скоро вместо единственной взрослой библиотеки в посёлке появится 37-й по счёту магазин.

Если это случится, куда за книгами пойдут любители чтения? Ближайшая библиотека со сравнимым фондом в Кушве. Чтобы заполнить желаемый томик классика, понадобится 88 рублей на билет и час езды на автобусе. Да, в посёлке имеется ещё одна библиотека — детско-юношеская, фонд этого муниципального учреждения формировался с учётом юной аудитории. К тому же нахо-

дится она в подвальном помещении, площади её вдвое меньше. В 2011 году возможно библиотечного обслуживания населения в Баранчинском исследовали специалисты областной библиотеки имени Белинского. Вот что они написали в заключении:

— Очевидно, что для полноценного библиотечного обслуживания в посёлке Баранчинский (11 тысяч жителей) достаточно одной хорошо оснащённой и укрупнённой библиотеки. Оптимальным представляется объединение фондов и штатов поселковой и профсоюзной библиотек в помещении профсоюзной библиотеки.

Жители уверены, что такое развитие событий возможно и сейчас, если область поможет глубоко дотационному округу выкупить помещения. После поселкового схода письма от книголюбителей получили депутаты Заксобрания и все крупные чиновники Свердловской области. Что касается фондов, то заводчане готовы отдать их в надёжные руки муниципальных библиотечников, если книги, собранные шестью поколениями баранчинцев, останутся на своей малой родине.

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

А как у нас на местах обстоят дела с культурой-с?

Константин БЕРСЕНЕВ, депутат Думы Красноуфимска:



— Несколько лет у нас в городе народ шумел, мол, походу в Красноуфимске нет кинотеатра? Надо сделать! Сделали, открыли. И что же? Думаем, люди туда ходят? Ко мне летом вничку привозили, я дважды пытался сводить её в кино, но оба раза сеанс не состоялся: нет зрителей. Может быть, наигрались. А может быть, люди хотят другого уровня? Наш кинотеатр хороший — современное оборудование, формат 3D, отличный звук. Но всё-таки это не то, что в крупном городе — по уровню комфорта, по атмосфере, что ли. Я ведь и сам раньше всегда ходил на представления и концерты и местных артистов, и уж тем более гастролирующих. Теперь я там не бываю, хотя года два назад в местном Центре культуры и досуга провели дорогой ремонт. Видите, мои дети живут в больших городах, а я к ним езжу и бываю там и в кино, и в театрах. И это совсем другое.

Алексей КОНОВАЛОВ, депутат Думы Ирбита:



— Не буду жаловаться, с Ирбитом нам несказанно повезло: здесь два Дворца культуры, драмтеатр, библиотека и несколько замечательных музеев — карповский, предствленный на трёх площадках; уникальный музей мото-

циклов, которому нет в мире равных; частный музей купеческого быта, который в здании бывшего водочного завода основал местный энтузиаст... Ирбит в Год культуры попал в гущу событий. Не так давно к нам приезжала президент Пушкинского музея Ирина Антонова по замечательному случаю. 37 лет назад внучку привозили, я дважды пытался сводить её в кино, но оба раза сеанс не состоялся: нет зрителей. Они, пережившие войну, были в ужасном состоянии, а теперь ими могут любоваться все желающие. Я под впечатлением от этого события, от творческого вечера под аккомпанемент фортепиано, от вдохновлённой публики...

...Но Ирбит — это не вся Россия. Мы, скорее, исключение из правил. Увы.

Ирина КАДЫРОВА, депутат Шалинской Думы:



— Может, кто-то считает, что культура сегодня в сельских территориях в упадке, но это не так. Во всяком случае, в последние годы чувствуется, что отношение к этой сфере изменилось, статус работников культуры вырос, чему немало способствовало повышение зарплат. Об этом сужу по своему избирательному округу. Заметно, что выделяют средства на обновление базы художественных коллективов. А их выступления! Они несут что-то настоящее, от души. Такое никаким гонораром не купишь.

Вообще, с художественной самодельностью в последние двадцать лет многое было упущено. В кружках задействованы в основном дети и люди пенсионного возраста. Тех, кто в самом расцвете сил, редко встретишь. Времени нет? Так и прежде было не больше. Помню, мама прибержит с работы, по хозяйству управится по-быстрому и в клуб — на репетицию хора. А сейчас куда спешим? Разве что в «Одноклассники» зайти.

Анфиса ПАХОТИНА, депутат Думы Невьянска:



— В Невьянске, конечно, театров и концертных залов нет, но Дворец культуры работает. К нам нередко привозят свои постановки Новоуральский Театр музыки, драмы и комедии. Впрочем, от нас не так уж далеко и до Екатеринбурга, и до Нижнего Тагила — у кого есть желание и время, ездят на концерты, на спектакли. Но у меня, если откровенно, времени на всё это нет. Да и у большинства невянцев, я думаю, точно так же. В условиях нашего теперешнего дефицита рабочих мест многие жители работают кто в областном центре, кто в Новоуральске, кто на севере вахтовым методом. Так наезжают люди, что культурой им заниматься некогда.

Записали Зинаида ПАНЬШИНА, Дмитрий СИВКОВ, Алевтина ТРЫНОВА



Пожарный не выдал им справку

Дмитрий СИВКОВ

В Первоуральске более тысячи детей сидят по домам в ожидании детских садиков, хотя очередь по путёвкам до них давно дошла. Ещё 31 декабря 2013 года закончился контракт на строительство и реконструкцию шести дошкольных учреждений Первоуральска, но детский смех в их стенах до сих пор не прозвучал.

В связи с задержкой ввода в эксплуатацию у родителей, которым были выделены 1037 мест в новые детские сады, появились вполне закономерные вопросы. Порядок двухсот пап и мам собран в Центре детского творчества, чтобы узнать, кто и почему срывает сроки сдачи объектов. Начальник городского управления образования Нина Журавлёва на встрече с родителями постаралась удовлетворить это отнюдь не праздное любопытство. Дело, казалось бы, за малым — получить «добро» от государственного архитектурно-строительного

надзорного органа по Свердловской области, Роспотребнадзора и пожарных.

В частности, детские сады №1, №14, №18 и №45 практически готовы к эксплуатации. Приём детей планируют в конце января, то есть буквально на день, если удастся получить заключения надзорных органов о соответствии санитарно-гигиеническим, противопожарным требованиям, требованиям техники безопасности и энергоэффективности. Что касается детского сада №95 на Самстрое, то и здесь вопрос в задержке, связанной с подключением и пусконаладочными работами автономной газовой котельной, решить который планируют к концу I квартала этого года. К этому же времени намечен и ввод в эксплуатацию детского сада №29 по улице Ватутина: здесь пока ещё не окончены общестроительные работы.

— Родители с пониманием отнеслись к ситуации, — рассказывает Нина Журавлёва. — Какого-то явного и крайнего недовольства не высказывали.

Это подтверждает и заведующая детсадом №1 Юлия Канашова. Она говорит, что звонками с вопросами, когда можно будет привести ребёнка, родители не домогают.

Объясняя задержку с вводом в эксплуатацию, руководитель проектов компании подрядчика ООО «ГЕН СтройУрал» Александр Алексеев ссылается на то, что запуск детского сада — более сложный процесс, чем запуск жилого дома: здесь действуют более жёсткие требования санитарных норм и правил, пожарной безопасности. По сути, за срыв сроков законом предусмотрены штрафные санкции к подрядчику. Но, судя по всему, в администрации города об этом речи не ведут, учитывая, что строители изначально были поставлены в довольно жёсткие временные условия — к работам приступили только летом.

Понимая, что муниципальная гонка за местами в детских садах чревата техническими недоработками, приёмщики выдают разрешительные справки не спешат.

Мебель расставлена, кровати застелены, посуда маркируется. Сотрудники первоуральского детсада №1 давно готовы к приёму воспитанников. А воспитанников не пускают...

Мэр Тавды поблагодарил смельчака

Почётной грамоты главы города удостоен 28-летний Виктор Чистяков, который спас детей во время пожара, сообщает портал adm-tavda.ru.

Поступок с большой буквы мужчина совершил 2 января. Перебравшись через балкон своей квартиры, находящейся на втором этаже дома, на балкон горящей и запыленной дымом квартиры на третьем этаже, он эвакуировал троих малышей: шестилетнего и девятилетнего кроху. Шестилетние мать детей и бабушка, уснувший с тлеющей сигаретой, были чуть позднее эвакуированы пожарными. «Мы гордимся вами, и это лишь малая часть нашей благодарности», — сказал, вручая грамоту, глава местной администрации Константин Баранов и дал поручение начальнику 19 ОФПС представить Виктора Чистякова к ещё более достойной награде.

Глава Сысерти обещал помогать бизнесу

На встрече с представителями малого и среднего бизнеса мэр Александр Карамышев заявил: «Мы готовы рассматривать реальные предложения, помогать в оформлении, в аренде, в создании бизнеса».

Как сообщает газета «Маяк», встречу инициировал сам глава Сысерти, где последние два года число субъектов бизнеса только снижалось. На малых и средних частных предприятиях здесь работает сегодня около 15 процентов трудоспособного населения округа — вдвое меньше, чем перед кризисом 2008 года. Карамышев пообещал в нынешнем году поддержать предпринимателей хотя бы небольшими субсидиями. За невозможностью решить «домашними» мерами большинство предпринимательских проблем, глава предложил бизнесменам пробовать себя обща: «Создайте свой совет — любого министра на него можно позвать». Предприниматели оценили рекомендации мэра. «Впервые за долгие годы глава заинтересовался проблемами предпринимателей и предложил помощь», — цитирует источник одного из участников встречи.

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Сергей АВДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 434
Общий тираж 80765
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.